——记"白城好人"、洮北区委理论学习室副主任孙红

孝老爱亲扬美德

●本报记者 郭梓钦

2021年以来, 洮南市人社局认真贯彻 落实中央、省、白城市人才工作会议精神及 洮南市第十六次党代会精神,聚焦"人才招 录、人才服务、人才培育"等环节,不断解放思 想、转变作风、提升能力、激发活力,为洮南实

拧紧"实"的链条 树好选人

现经济社会高质量发展提供人才保障。

2021年末,为提高洮南市融媒体中心 新闻宣传工作能力, 优化人员结构, 洮南市 拟通过政府购买服务的方式招聘一批年轻编 辑、记者,解决一线工作人员不足问题。

"我们迫切需要的是'对口人才'和 '适用人才',并且是能迅速投入工作和能适 应这项工作的人才。"谈及如何选人时,洮 南市融媒体中心副主任苗福君说。他担心招 考录用的人员仅有理论知识, 会考试, 但动 手能力不强,无法迅速投入工作。据此,洮 南市融媒体中心提出要在考试中加入"技术

"我们在进行人员招考时,是有一套比 较成熟的固定程序,这也是国家、省、市承 认,群众认可的,但融媒体中心却一定要在 秉持"父母心"的营商理念,创新工作体制 市基本没有,且因为是有针对性的为企业招

招考中加入实践操作能力测试, 真是让我们 机制, 不断优化营商环境, 让企业安心发 很为难。"洮南市人才中心李志强说。招考 中加入"技术实操"环节,基本没有成型的 案例可以借鉴,考试程序、考试内容、考官 选择等都需要重新梳理,不仅会增加工作 量,而且可能会让群众产生这是"萝卜招 聘"的质疑。

洮南:人才工作"活思维"引领"活方法"

●郑丹 谭石 本报记者 张芙

洮南市人社局领导班子经过认真研究讨 论,一致认为,人社不仅是为就业者服务的, 也是为用人单位服务的,用人单位的需求就 是人社部门努力的方向,应该从实际出发,本 着公平、公正招考的原则,用行动和效果赢得 终于,经过无数次的激烈"碰撞"后,洮南市融 媒体中心招考顺利加入了"技术实操"环节, 而且考试结果得到了各界肯定。

重塑"新"的思维 创新用人 模式

在洮南市第十六次党代会提出, 要打造 最优营商环境,促进企业快速发展后,洮南 市各级部门迅速行动,纷纷结合自身实际, 以提高综合竞争力、经济软实力为出发点, 展、快速发展。

企业要发展,人才是关键因素。为帮助 企业解决人才问题, 洮南市人社局立足本 职、积极行动,按照洮南市委要求,积极协 调白城市人社局,多次沟通汇报,通过给予 事业编制的方式为企业招聘各类人才,以破 解企业人才引进吸引力不足、高质量人才招 聘难的问题,得到了省人社厅和白城市人社 局的大力支持。

"我们这次将为企业招聘38名专业人 才,实行企业和地方双重考核,服务期满 群众的认可、用人单位的认可、考生的认可。 后,根据个人表现、发展意愿等选择继续留 企或回事业单位工作, 五年的企业挂职不仅 能为企业提供很好的服务,也能积累很多工 作经验,这样无论以后是选择继续留企,还 是回事业单位,这些人才都是洮南宝贵的人 力资源财富。"洮南市人社局相关负责人侯 冰冰说。

> 做好人才引进, 绝不是简单的输入, 还 要做好人才引进的"活化"文章,激活人才 推动社会发展的内生动力。"给予事业编 制,到企业服务,这种选人用人模式在县级

同。" 洮南市人社局局长张松说。 拓展"培"的路径 夯实育人 基础 百炼成钢,提升思想上"领"的能力和 行动上"导"的水平,拓展育人路径和步

伐,把"底子"用起来、发挥好,不断塑造

高质量发展人才队伍, 这也是洮南人社一直

聘,所以表面看岗位和专业不符,这也让我 们在落实中遇到很多难题,为此我们也是几

次向省人社厅和白城人社局协调请示, 克服

了诸多困难,终于用实践探索和实际行动落 实了洮南市委的各项要求,并且取得了很好 的效果, 更得到了企业和社会的高度赞

在努力探索的工作之一。 按照洮南市委"1351"发展战略,破解 制约实训发展的瓶颈, 打破洮南没有实训基 地的历史, 洮南市人社局积极向上争取项 目。近日, 拟投资2000万元的洮南市公共 实训基地将启动建设,该项目建成后将成为 洮南技术和技能人才培养的重要基地,每年 将为洮南市培养各级各类职业技能人才 8000余名,不但能充分满足洮南发展不断 增长的工商业、农牧业、服务业人才需求, 还能使学有所长的职业技能人才走出去,支

张松表示,培训要因人而异,因事制 宜,对待不同的人才,要根据不同的培养方 向,制定培养计划。下一步,洮南市人社局 不仅要利用培训中心,通过"请上来"开展 培训,还要根据不同需要,通过深入乡镇、 村屯、工厂、车间,"走下去"开展有针对 性的继续教育培训, 从德、能、勤、绩、廉 等方面精准培养,适时跟踪,确保在培训中

心灵慰藉,对老人贴心呵护,与 老人默契沟通;她是家中亲人的 排忧解难: 她是贫困老人的编外 "女儿",暖心亲人,用实际行动 践行着孝老爱亲的美德,用柔弱 的双肩为老人和亲人扛起了一 片蓝天。她就是2021年第二季 习室副主任孙红。

多年来,她在做好工作的同 时,恪守孝道,无怨无悔地侍奉 年老多病的父母,给予他们无微 不至的照料,谱写了一曲敬老孝 老的赞歌。

记者站工作。作为一名新闻人, 采访、写稿、编稿、画版、校对、出 报……每天都要在新闻一线奔 波,一干就是15年。工作虽然辛 苦,但她的脸上总是带着阳光般 的笑容,她总是说"我是打不死 的小强"。但在这笑容背后却写 满了她的汗水与付出。

从上班开始,孙红就成了家 常用品等等,只要有事父母第一 人使用。 时间打电话给她,她总是不厌其 烦地把父母交待的事情办好。孙 工,哥哥常年患病,照顾父母的 重担就落在了她的肩上。2017 年7月,孙红的母亲患脑血栓住 院,当时哥哥正患病,为了不让 远在北京打工的姐姐分心,孙红 白天给妈妈喂饭、按摩、做康复, 抱妈妈下床如厕,晚上就合衣陪 在妈妈身边,即便自己生病,也 室授予她"白城好人"荣誉称号。 只是吃点药咬咬牙坚持。有一次 姐姐患过敏性紫癜,孙红怕父母 看着上火,就将姐姐接到自己 家,熬药、做饭悉心照顾,直到病

她是家中老人的精神支柱, 好。孙红的哥哥患有心衰、高血 压、痛风等多种疾病,住院期间, 孙红每天忙完工作就匆匆赶到 细心"家长",知己挚友,为亲人 医院照顾哥哥,给哥哥打饭、洗 衣、接尿,从无一句怨言。即便哥 哥跟她闹脾气,她也和声细语的 哄着、安慰哥哥。晚上没地方睡 觉,她就睡在拼凑的凳子上凑 合。2019年10月,她的哥哥病 度"白城好人"、洮北区委理论学 情恶化病故,也是孙红送的哥哥 最后一程。

情似霞光暖人心。孙红的孝 老、敬老也不仅仅体现于对父母 的照顾,她还将"孝"道转化为大 爱与阳光,温暖着身边的老人 们。在医院护理家人时,她会主 柔肩挑起千钧担。由于工作 动帮助同病房的老人接尿;在生 需要,她一直负责洮北区新闻 活中,她会主动帮助邻居老人提 菜扔垃圾。为了家里的老人,她 甚至学会了艾灸、按摩、理发。 2016年脱贫攻坚开展以来,孙 红与86岁的江玉苹结成了帮扶 对子,她把江玉苹当成自家的老 人一样悉心照顾。天热了,她就 给江大娘送去半袖上衣、凉帽; 天冷了,她就买来护膝给江玉苹 穿上;江玉苹耳朵听力下降,她 里的"大管家"。交水电费、买日 就为老人送去助听器,耐心教老

的性格、阳光的心态,多年来,孙 红是家中最小的,姐姐在北京打 红不仅把老人的生活照顾得井 井有条,工作也干得有声有色, 连续多年被评为区级优秀共产 党员和先进工作者,被吉林省志 愿者协会评为"全省优秀志愿 者",连续两年被吉林日报社评 一个人担起了照顾母亲的重担, 选为"优秀通讯员"和"通联先进 个人";2021年第二季度白城市 精神文明建设指导委员会办公

白城好人

市市场监管局经开分局

持续加强幼儿园食品安全监管

本报讯 (王乃洲) 为进一步加强幼儿园食品安全监管, 切实保障广大 师生饮食安全, 日前, 市市场监管局经开分局严格按照"四个最严"要 求,开展幼儿园食品安全专项检查,持续加强幼儿园食品安全监管,杜绝 食品安全风险隐患,确保幼儿园食品安全。

成立专班,强化监管。成立工作专班,并派出专项执法检查组对辖区 内幼儿园开展地毯式执法检查。执法人员以幼儿园及周边200米区域为重 点,以涉及加工制作的主、副食类产品及调味品、食品添加剂、食用油、 临期食品、儿童玩具、零食食品为重点检查对象,聚焦食品安全和产品质

促进规范, 排查隐患。从食堂进货台账、货品采购渠道、转基因产 品、人员健康管理、资质条件审查、色标管理等六大方面入手,排查"三 无"产品、过期原料(食品)、以次充好及校园周边文(玩)具、预包装 食品等。督促各经营主体进一步完善进货查验制度,规范"三防"设施、 餐饮具清洗消毒、色标管理及食品加工等操作流程。

提高意识,强化宣传。在检查过程中,注重提高商家的法律意识,宣 传《食品安全法》《产品质量法》等相关法律法规,督促商户认真落实主 体责任,加强源头管理,同步把好食品"安全关"和产品"质量关",强 化食品从业人员安全意识, 提升操作水平, 消除风险隐患。

截至目前, 共检查幼儿园食堂15家、周边商超9家, 对检查中发现 的问题要求立即整改。市市场监管局经开分局还将持续加大工作力度,以 保障食品安全为出发点,以"家长角度"为工作落脚点规范经营行为,全 力消除和化解风险隐患,为"花朵"们的健康成长保驾护航。



通榆县在推进乡村振兴过程中,加快建设乡村信息基础设施,推动农村宽带通信网、移 动互联网、数字电视网发展,并积极推进农村地区广播电视基础设施建设和升级改造。 图为工作人员为通榆县向海蒙古族乡创业村村民安装网络电视。

王志鹏 本报记者张殿文摄

《白城市国民经济和社

会发展第十四个五年规划纲

要(2021-2025年)》,根据《中共白

城市委关于制定白城市国民经济和社

会发展第十四个五年规划和二〇三五年 远景目标的建议》编制,主要阐明市委战略 意图,明确政府工作重点,引导规范市场主体

行为,是白城开启全面振兴全方位振兴新征 程、全面建设社会主义现代化新白城的宏伟蓝

图,是全市人民共同的行动纲领,对推动高质 量发展具有十分重要的战略意义。为让读者

进一步了解我市"十四五"期间发展目标

乃至更长远战略构想,本报对《白城市

国民经济和社会发展第十四个五

年规划纲要(2021-2025年)》

注重全面融合 打造乡村振兴创新区

紧扣"争当现代农业建设排头兵"总要求,坚决扛稳国家粮食安 全重任,深入实施乡村振兴战略,着力完善现代农业"三大体系", 推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,争创全国乡村振 兴示范区。

保障国家粮食安全

落实国家粮食 和食品安全战略,稳定 粮食播种面积和粮食生产能力 聚焦亚麦均苯 扩充担压 力,聚焦要素挖潜,扩产提质 增效,提高粮食单产能力,牢 牢稳住粮食安全"压舱石"。 打造吉林省粮食增产的 走战场。

四五二规

坚持整地增粮

坚持科技兴粮

加大特色农作物种质创新 推进玉米保护性耕作,严密防

全面落实永久基本农田特 殊保护制度,严守耕地红线。

探索适合白城的黑土地保 护新模式。

加大涉农项目资金整合 力度,改造中低产田和盐碱 片高标准农田200万亩,新建 地,扩大集中连片高标准农 5个10万亩高标准农田示范

构建农业科技创新与推广

工产品开发、生态模式示范等

高科技含量,保证种质安

全,建设杂粮杂豆良种繁育

基地,推广燕麦等优质品种

依托白城农科院,深入 实施现代种业提升工程,提

与新品种选育、良种繁育、加 控重大病虫害。

转化体系。

技术攻关。

转化应用。

到2025年,新建集中连 片区。

集成推广土壤改良、培肥 地力等增产增效技术,提高耕

实施新型职业农民培育工

创建全国全程机械化示范市。

到2025年,全市保护性

耕作面积达到600万亩,农业 机械化率达到92%以上。

地质量和综合生产能力。整乡

内容进行解读。

实施灌区末系改造, 打通入田 到户"最后一公里"。

打造全省旱作节水农业先行区。

推进抗旱水源井"柴改电"工 程,提高旱田有效灌溉能力。

坚持以水保粮

推广高效节水灌溉技术,努力

到2025年,全市粮食综合生 产能力达到110亿斤。



发心献社会 真情暖人心

镇赉公安交巡警

开展巡回宣传活动 提升群众安全意识

本报讯(谷智斌 刘晓龙)为进一步提升农村群众交通安全 意识、文明意识、法治意识,构建"美丽乡村"宣传教育新局 面,近日,镇赉县公安局交通巡逻警察大队组织宣传民辅警,深 入到镇赉县五棵树镇且力木村,开展"美丽乡村行"巡回宣传活

宣传民辅警紧密结合"两站两员"和驻村辅警等多方力量, 依靠良好警民关系和深厚警民感情,牢牢抓住"美丽乡村行"巡 回宣传活动、"一盔一带"安全守护行动、"交通宣传赶大集"等 主题内容, 将交通安全法律知识和交通安全常识, 制作成宣传条

幅、宣传标语、宣传展板、宣传单、宣传教育视频等,向农村群

众进行详细讲解,深入剖析各类典型交通违法行为的危害性,引

导农村群众守法出行、文明出行,及时纠正酒驾醉驾、农用车载

人、超员超载、无牌无证、驾乘摩托车不戴安全头盔等道路交通

——记"白城市诚信群体"、通榆县爱心志愿者协会

●本报记者 姜宁

通榆县爱心志愿者协会于 2018年组建,2020年9月1日 是通榆县爱心志愿者协会的固 正式注册。多年来,该协会先 定服务对象。老吾老以及人之 后获得白城市三八红旗集体、 老, 尊老敬老是中华民族的传 2021年度白城市诚信群体等荣 统美德,针对不同老人的实际 誉,并成为中国善网会员单位, 需求,协会成员们相继开展了 的2020年95公益周全国志愿 服务大行动证书。

该协会经历了由最初的爱的喜爱和赞许。 心车友会到通榆县爱心志愿者 服务活动百余次。

"哪里有需要我们就在哪 及时发放到环卫工人手中;在寒 根发芽,茁壮成长。" 冷的冬季,志愿者们凌晨5点起 床做包子、热饮等爱心食物,并 在7点准时送到环卫工人手中, 让环卫工人们的心温暖了四季。

"关心关爱敬老院老人"也 荣获阿里巴巴公益基金会颁发 理发、送生活物品、打扫卫 生、清洗衣服、暖心陪伴等多 项志愿服务活动,深受老人们

在通榆县新时代文明实践 协会的转变,再到今天拥有志愿 中心"点单式"志愿服务中,该协 者近千人的志愿团队,其志愿服 会主动接下对通榆县内33所学 务项目涉及社会公益性活动、志 校进行的点对点式"微心愿"帮 愿服务、勤工助学等多项内容, 扶单。希望有一个新书包、一个 从2018年至今已成功开展志愿 篮球、一套课外书……"微心愿" 温暖的是一颗颗年少的心。3年 来,该协会每年针对通榆县33 里。'关爱环卫工人活动'是我们 所学校各自选出的20名学生进 志愿服务的品牌项目。"该协会 行"微心愿"帮扶捐赠,受益学生 负责人介绍说,3年来,该协会 近2000名,总价值10万余元。 在每个双休日都会准时为环卫 该协会负责人说:"希望我们用 工人送去关怀。在炎热的夏季, 自己的行动,将爱一直延续下 他们将解暑降温的冰水和雪糕 去,让大爱在通榆这片土地上生

诚信建设万里行